(5A15)貨幣銀行學(概要)（98年2月26日七版）增補資料
P.166 第22題

吸收存款1千萬元，因存款準備率10%，故可貸放出1000×(1-10%)= 900(萬元)，

又現金流失率為1/9，故重回金融體系的資金為900×(1- 1/9)，再加上存款準備率10%，可算出再貸放出的資金為900×8/9×(1-10%)，以此類推，是為一無線等比數列，首項為900，公比為4/5，依無限等比公式可算出900/(1-4/5)= 4500(萬元)，銀行體系放款最高額為4.5千萬元。
P.167 第27題

當沒有現金流出銀行體系時，在法定準備率為10%之下，會增加的貨幣供給額為，

90/(1-0.9)=900(億元)；而因為有10億元現金流出銀行體系，會使貨幣供給額增加的數額減少，減少的值為9/(1-0.9)=90(億元)。
故可知影響為900-90= 810(億元)
【補充】
無限等比公式= 首項 / (1-公比)= a / (1-r)

當銀行有原始存款100億元時，因為存款準備率為10%，故該銀行要保留的存款準備金為100億元×10%=10億元，
也因此可知其可貸金額為100億元×(1-10%)=90億元，以此類推增加的可貸金額依序為90億元、81億元、72.9億元……，此數列為一個首項=90億元，公比=0.9之無限等比數列，帶回第一個算式，得出前述結果。
10億元流出銀行體系，也就是指若銀行中原始存款減少10億元，對貨幣供給額之變動的影響，所以可同理用上述的方式算出為90億元。
可知本來增加900億元，因為10億元流出銀行體系，故減少90億元，而最後的貨幣供給額之變動為900-90= 810(億元)

P.186 第28題
本題並非用計算的，而是用推算的方式解題，題目中的當期收益率，雖然與票面利率不同，但可用此概念瞭解。

題目中之20年債券價格= 其淨現值= 800，大致上來說可寫成：

800= 15/(1+YTM20)+ 15/(1+YTM20)2+…+1015/(1+YTM20)20
而1年債券的價格同樣為其淨現值=800，大致上來說可寫成：

800= 1005/(1+YTM1)

不用透過計算也可以推論出

YTM20< YTM1
